

Közösség és iskola

# Elismerés a Kompániának

Csokonai Vitéz Mihály – közösségi díjjal tünteti ki a Magyar Kultúra Napján a Lukács László és Bezeczyk Erzsébet vezette Mezei Mária Művészeti Iskolából kinőtt Kompánia Színház társulatát a kulturális és közoktatási miniszter. Ebből az alkalmából Lukács Lászlóval beszélgettünk.

– Hogyan kezdődött?

– A Kompánia Budakeszin a '90-es évek elején indult művészeti osztályokból született meg. Új utakat kerestünk a nevelésben, oktatásban és a színházban. Így találtunk rá olyan művészetoktatási módszerekre, ami ezeket egyesíti, mint például a drámapedagógiára.

– Mi ennek a lényege, és miért jó a gyermekek számára?

– A drámaórán, a színházi próbákon többek között olyan elképzelt helyzeteket játszunk el, élünk meg közösen, amelyekben valódi problémák fogalmazódnak meg, ezekre a problémákra nem kész válaszokat adunk, hanem a résztvevők maguk találják meg a sa-



ját megoldásaikat... Ez azon túl, hogy a szóbeli és a non verbális kifejezőkészséget egyaránt erősíti, egyszerre tudja fejleszteni a kitűnő képességű és a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekeket is. Ez azért is lehetséges, mert a gyerekek ezeket a helyzeteket játékként élik meg, így a teljesítményük maximumán képesek dolgozni, ellentétben azokkal a módszerekkel, ahol a feladattudat blokkolja a gyerekeket.

– Hogyan alakult ki a Kompánia társulata?

– 1999-től a diákszínházi versenyekről nagyon sok és sokféle díjat hoztunk el. Aztán az évtized

fordulójától alakult ki a társulat, végzett növendékeinkből és mostani diákjainkból. Egyrészt ma az iskolában 6-tól 26 éves korig megtalálható minden korosztály. Másrészt résztvevőkön, itthon és külföldön, a Székény színházban a Kompánia igazi színházi társulatként széles repertoárral van jelen.

Am ez a látványos tevékenység, csak a „jéghegy csúcsa”. A legfontosabb a közösség és a nevelés.

– Milyen gondolatok vezetik a Kompániát?

– „Gyakorold a régít, hogy az újat megismerd.” – egy japán nő színész fogalmazta meg így a színház, a színháztudás lényegét. Mi is ezt követjük. Bartók és Kodály példája nyomán a „tisztá forrást” keressük. Járjuk Erdélyt, gyűjtünk, ismerkedünk a hagyományos életformával, a hagyományokkal. Ugyanakkor fontosnak tartjuk a modern kísérletező formákat. Erre példaként a „Back to Babilon” projektet tudnám felhozni, amelyben lengyel, litván, szlovák és szlovén partnerekkel a nyelvek feletti színház, a nyelvektől független előadás megteremtésén dolgozunk.

szjm

**A CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY – KÖZÖSSÉGI DÍJ** a nem hivatásos, amatőr színháztudás, vers- és prózamondás, bábjáték, kórus- és zeneművészet, képző-, fotó-, film-, videó-művészet, táncművészet, valamint a hagyományörzés, a tárgyalató és előadó népművészet területén működő – hosszabb ideje kimagasló művészeti munkát végző – amatőr együtteseknek, művészeti alkotó közösségeknek adományozható állami kitüntetés.

## Gondolatok a betlehemes pályázathoz

Mint a német önkormányzat kulturális bizottságának elnöke, és mint teljesen elfogulatlan személy, én is tagja voltam a bíráló bizottságnak.

Soha ennyi szép pályamű nem érkezett eddig, mint az elmúlt karácsonyra. Mondhatni a bőség zavarával küszködtünk: a 24 ablakra 49-en készítettek betlehemet. Örvedetes, hogy igen sok csapatmunka is volt, hiszen az együttműködés is erősíti az emberi kapcsolatokat.

Különösen a IV. osztályosok voltak igen aktívak.

Így fordulhatott elő az, hogy nem minden díjazott került az ablakba, hiszen az egyes kategóriáknál a sok jó pályamű között nem tudtunk különbséget tenni, és a kategóriára költendő pénzmennyiséget osztottuk el.

Köszönet illeti a tanárokat, szülőket, akik buzdították, segítettek a gyerekeket ebben a szép munkában.

Nagyné Starcz Teréz  
BVNŐ

## Kárpótolt földtulajdonosok!

Kárpótlási Egyesület alakult Budakeszin. Ez az egyesület értünk van, saját érdekeinkért. Akinek kárpótlási földje van, saját képviselője érdekében vegye fel velünk a kapcsolatot.

**ELÉRHETŐSÉGÜNK:**  
2092 Budakeszi, Fő út 108.  
Telefon: 20 973 44 50  
karpotlasifoldek@freemail.hu,  
karpotlasifoldek.fw.hu  
Gaál Judit Ilona elnök

## Új egyesület alakult Budakeszin!

**Örömmel értesítünk mindenkit, hogy 14 aktív ember megalapította a „Budakeszi Helytörténeti Gyűjtemény Baráti Köre Egyesületet, amely 2007. szeptember 5-én került bejegyzésre.**

Elsődleges célunk egy kis tőke kovácsolása, amellyel megtámogatnánk a helytörténeti kiállítás „pénzes feladatait”, így pl. a leltár szakképzett múzeológussal történő számítógépre vitelét. (Számítógépet Schrotti János ajánlott fel és Ormai Sebestyén szerel be.)

Részt szeretnénk venni pályázatokon, amelyek támogatják a kiállítást és a vele kapcsolatos tevékenységeket (pl. könyvkiadást).

Célunk a gyűjtemény tárgyainak restaurálása (Zágoni Péter felajánlotta egy vízepad restaurálását.)

Szeretnénk a Magyarországi Tájházas Szövetsége tagjává válni, és így bekerülni az országos vérkeringésbe – bár tájház egyelőre nem lehetünk, mert ahhoz megfelelő épület kell. (Sajnos a Fő úton eladó svábházra az Önkormányzatnak nincs pénze.)

Az Egyesületnek bárki tagja lehet, aki egyetért céljainkkal. (Tagdíj havi 500 Ft)

Egyesületünk közhasznú, ezért ha valaki adójának 1 százalékát felajánlja, azt köszönettel vesszük.

**SZÁMLA SZÁM:**  
10701180-46926102-51100005  
CIB Bank

**ELÉRHETŐSÉG:**  
Telefon: 06-23-451 419,  
Telefon: 06-20-29-40-014  
Nagyné Starcz Teréz  
elnök